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Úvod
Tento dokument se stává potřebným, jelikož

–    narůstá jak oblast aplikací, tak důležitost pokročilých zabezpečovacích komunikačních systémů
budov (ASBIS);

–    různé události, nouzové stavy, nebezpečí a ohrožení zdravíNP1), vyžadující různé zpracování
a reakce, jenž mají být napřed ověřeny hlasovou komunikací;

–    pro společnosti a operátory bez předchozích znalostí ASBIS jsou nezbytné detailní pokyny.

Tento dokument je zaměřen především na policii, pojišťovny, projektanty, architekty, výrobce
a specialisty společností bezpečnostních systémů, klienty stavebních firem, vlastníky, operátory,
uživatele ASBIS a obyvatele všech druhů budov.

Tento dokument pokrývá aplikace s nejvyššími riziky, jako jsou nehody, nouzové stavy, nebezpečí,
masový útok, teror, střelba ve školách, teroristické útoky, bombová ohrožení, zemětřesení, záplavy
atd.

ASBIS se používá k přijetí komunikačních událostí s pokročilým přístupem (návštěvnická volání,
volání uživatelů, volání bezpečnostního řízení) a dalších událostí (poplachy v nouzových situacích,
nebezpečí a ohrožení zdraví), jejich předání technickému přijímači a odpovídajícím způsobem je
prezentuje v zajišťující agentuře (např. jednotka pro řízení bezpečnosti). Potvrzení o přijetí, převezme
zajišťující agentura odpovědnost za ověření a zahájení opatření definovaných dle Souboru technické
řízení rizika. Potvrzení je zobrazeno v okamžiku, kdy je zahájena akce.

Denní užití dalších ASBIS aplikací (např. příloha B) je navrženo pro trénink ASBIS uživatelů, stejně
tak jako dostupnost systému ve stupni 1 dle IEC 62820-3-2. Četnost denního užívání je druh
systémové kontroly, které indikuje dostupnost systému.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 62820 popisuje základní aplikační požadavky pro Pokročilé zabezpečovací
komunikační systémy budov (ASBIS) ve veřejných a soukromých budovách s pokročilými
bezpečnostními a zabezpečovacími požadavky. ASBIS se také používá k splnění požadavků místních
předpisů o bezpečnosti práce a/nebo jiných relevantních místních předpisů, zejména ochrany života
a pracovních podmínek zaměstnanců a všech osob v budově, s ohledem i na osoby se zdravotním
postižením (např. pro dosažení bezbariérového přístupu nebo přivolání pomoci) tam, kde to místní
příslušné zákony vyžadují.

Tento dokument se vztahuje na plánování, instalaci, uvedení do provozu, předání, provoz a údržbu
ASBIS pro přenos audio zpráv nouzových stavů, nebezpečí a ohrožení zdraví a/nebo jiných
provozních upozornění směrem k asistenční autoritě pro dálkové posouzení a pro implementaci
vhodných intervenčních, ochranných a záchranných opatření. Také je možné přenášet další informace
a systém tak může být použit v každodenním provozu všech komunikačních potřeb. ASBIS je také
vybaveno zařízením s vysokou dostupností pro monitorování koncových zařízení a monitorování
systému.

Pokročilé zabezpečovací komunikační systémy budov (ASBIS) jsou užity pro okamžité volání o pomoc,
o nebezpečí a havárii, ověření prostřednictvím hlasové komunikace, varování o nebezpečí, okamžité
hlášení odpovědným
záchranným/zásahovým službám a pro zasílání hlasových pokynů a/nebo jiných provozních hlášení,
jak pokračovat. Požadavky na vhodnou koncepci jsou výstupem posouzení rizik a určeného cíle
ochrany. Technické řízení rizika (TRM) a organizační řízení rizika (ORM) musí vypracovat společnou
strategii pracovního postupu ve spojení s odpovídajícími systémovými požadavky, aby dosáhly
snížení rizik až na zbytková. Tento dokument obsahuje požadavky na technické řízení rizika, jakož
i náměty a doporučení pro organizační řízení rizika.

Tento aplikační dokument pro ASBIS popisuje mimo jiné technologické procesy a odpovědnosti
spojené s podporou všech procesů, od detekování událostí (návštěvnická volání, stavy nouze,
nebezpečí, ohrožení zdraví), do doby, než je taková událost finálně vyřešena. To zahrnuje TRM,
definice cílů ochrany a organizačních postupů a nezbytné požadavky na soubor TRM. Tento
dokument definuje tři různé stupně bezpečnosti/zabezpečení společně s produktovými požadavky pro
každý z nich. Výběr produktů, které lze použít jako technické zdroje jako součást ASBIS, je
odpovědností TRM, která má být použita.

Tento dokument, společně s ASBIS, také definuje související úkoly, odpovědnosti a aktivity. Jsou to
prvky holistického TRM procesu, který splňuje cíle ochrany personální bezpečnost / zabezpečení,
efektivitu a účinnost,
zabezpečení dat a systému. Tento dokument nespecifikuje žádné úrovně rizika. Zejména nedefinuje
jakákoliv přijatelná zbytková rizika. TRM a ORM mají stejnou důležitost v celkovém řízení rizik (viz
příloha C).

Tento dokument definuje profily technických požadavků pro ASBIS ve třech stupních
bezpečnosti/zabezpečení. Zodpovědností TRM je stanovit příslušný stupeň na základě posouzení
rizika, výběrem takového stupně, který nejlépe odpovídá identifikovanému riziku, a tak připustí
přijatelné zbytkové riziko. Přílohy k tomuto dokumentu pomohou s posouzením rizik.

Tento dokument také popisuje proces vytváření, údržby a aktualizace souboru TRM. Rizika jsou
popsána, posouzena a zbytková rizika jsou v tomto dokumentu definována. Analyzované výsledky
definují rozsah a strukturu ASBIS. ASBIS je částí celého řešení pro řízení určitých událostí, jako jsou



nouzové stavy nebo krize.

Struktura a provoz ASBIS vyžaduje TRM po celý životní cyklus ASBIS. Monitorování ASBIS během
jeho životního cyklu je součástí souboru TRM.

Tento dokument je určen k podpoře implementace právních a jiných rozličných požadavků.

V závislost na lokálních požadavcích pro zdravotně postižené, nebo příslušným nařízením pro osoby se
zdravotním postižením, může být ASBIS užit pro implementaci takových místních předpisů, to
znamená komunikaci ve dvou různých formátech, jako je světlo a zvuk (zdvojený princip).

Tento dokument platí v celém svém rozsahu pro další systémy dálkové signalizace a informační
technologie, pokud zahrnují funkce pokročilých zabezpečovacích komunikačních systémů (ASBIS).

Tento dokument nenahrazuje žádné relevantní normy pro bezpečnostní/zabezpečovací systémy nebo
jiné relevantní systémy. Tyto systémy však mohou být integrovány do ASBIS, přičemž se tyto normy
zohledňují.

Pokud jsou předpisy v normách pro takové systémy v rozporu s tímto dokumentem, TRM váží
předpisy mezi sebou, posoudí je a dokumentuje je v rozhodnutí jako odchylku od standardu
v souboru TRM.

Doporučení a požadavky IEC 62820-3-1 jsou pro tento dokument povinné. Výjimky rozhodnutím TRM
a jsou doku-
mentovány v souboru TRM.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Překlad pojmů „…dangerous…“ a „…hazardous…“ není v českém
jazyce jednoduše rozlišitelné jedním termínem. Z anglického významu těchto slov vychází,
že „…dangerous…“ je pojem spojený s nebezpečím vedoucím ke vzniku např. požáru, exploze
a podobných situací s fyzikálními a chemickými dopady, zatímco „…hazardous…“ je pojem
spojený s nebezpečím ohrožení zdraví. Tento dokument bude dále používat překlad termínů
„…dangerous…“ jako nebezpečí a „…hazardous…“ jako ohrožení zdraví.


